
ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО “ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” В МОСВ ЗА МЕСЕЦ АПРИЛ 2018 ГОДИНА 

 

 

№ Дата Постъпил сигнал Сигнал Отговорна институция Предприети действия 

 

1 29.03.2018 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

В бивша баластриера - езеро в квартал 

Враждебна, местност „Корията“, до оградата 

на летището, от два дни фирма "Дева транс" 

ЕООД извършва нерегламентирано насипване 

на земни маси в езерото. 

РИОСВ София На 10.04.2018 г. е извършена проверка от експерти на 

РИОСВ София на посочения в сигналите терен. 

Установено е, че същият се стопанисва от „МК 

Инженеринг 2002“ ЕООД, съгласно представен договор 

между дружеството и Областна Администрация гр. София. 

Договорът е сключен между страните на 31.05.2016 г. и е с 

предмет „рекултивация на нарушен терен - недвижим 

имот, частна държавна собственост“, управляван от 

областния управител на област София. Съгласно договора 

„МК Инженеринг 2002“ ЕООД следва да извърши 

възстановяване на терена. 

При проверката е представен Протокол на Министерство 

на земеделието и храните, с който се определят размера и 

границите на описания по-горе нарушен терен. 

От източната страна, по границата на имота е констатирано 

наличие на съхранени чисти земни маси. Зад земните маси, 

теренът е подравнен, без наличие на отпадъци. Дейностите 

по подравняване са извършени, посредством тежка 

техника (булдозер), налична при проверката, собственост 

на „Дева Транс“ ООД. 

В деня на проверката на терена, не е установено 

извършване на дейности по подравняване или други 

такива. 

Имотът не е ограден, поради което е осигурена охрана, с 

цел предотвратяване нерегламентираното изсипване на 

отпадъци. 

Извън границите на имота са установени замърсявания с 

отпадъци, предвид което е изпратено писмо до районна 

администрация Кремиковци за предприемане на мерки и 

действия по почистването им. 

2 05.04.2018 г. „Зелен телефон“ Обгазяване в района на гр. Девня, над 

заводите. Обгазяването е установено от 

сигналоподателя при пътуването му в посока 

Варна – Провадия. 

РИОСВ Варна На 05.04.2018 г. е извършена проверка на място по 

представена информация от подателя на сигнала. 

Сигналът касае състоянието на атмосферния въздух над 

промишлените обекти „Агрополихим“ АД, гр. Девня и 

„Солвей Соди“ АД, гр. Девня, вследствие на 

производствената им дейност – дружества, с издадени 

комплексни разрешителни. 

При извършените проверки е констатирано, че на 

територията на дружествата няма възникнали аварийни 

ситуации, въвеждане или спиране на инсталации в/от 



експлоатация и не са извършвани промени в 

технологичния им режим. 

В съответствие с условията в издадените комплексни 

разрешителни, инсталациите имат необходимите 

пречиствателни съоръжения и същите са в експлоатация. 

По данни от пункта за мониторинг на качеството на 

атмосферния въздух (КАВ) в приземния въздушен слой на 

атмосферата АИС „Извори“, гр. Девня към Националната 

автоматизирана система за контрол качеството на 

атмосферния въздух (НАСККАВ) се констатира, че на 

тази дата има превишение на средноденонощната норма 

(СДН) за опазване на човешкото здраве по замърсител 

ФПЧ10. 

Стойностите на останалите контролирани замърсители на 

атмосферния въздух са значително под пределно 

допустимите концентрации. 

По представените разпечатки от системите за собствени 

непрекъснати измервания на двете дружества е видно, че 

на тази дата стойностите по контролираните замърсители 

са в нормите за допустими емисии (НДЕ). 

Резултатите от собствения периодичен мониторинг на 

двете дружества е в НДЕ по контролираните замърсители. 

Няма констатирано неорганизирано замърсяване на АВ на 

площадките на двете дружества. 

3 11.04.2018 г. „Зелен телефон“  Замърсяване на атмосферния въздух в района 

на Нови Искър, преди Требич, вдясно се 

намира заградена площ, вероятно се развива 

производствена дейност. Забелязан е гъст, 

черен дим и облак в атмосферния въздух. 

РИОСВ София С писмо от 18.04.2018 г. на РИОСВ София, сигналът е 

пренасочен по компетентност на кмета на район 

„Надежда“, Столична община. 

4 14.04.2018 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

В района от площад Македония до Руски 

паметник има силно запрашаване на въздуха  

и голямо шумово натоварване, в т.ч. и от 

направен паркинг в района. 

Столичен инспекторат, 

Столична община 

На основание чл. 112 от Административнопроцесуалния 

кодекс, сигналът е пренасочен по компетентност на 

Столичен инспекторат, Столична община. 

5 17.04.2018 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Замърсяване на атмосферния въздух, и 

наличие на силна миризма, на територията на 

гр. Русе, от дейността на „Монтюпе". 

РИОСВ Русе На 15.04.2018 г., екип на РИОСВ Русе е извършил обход в 

различни райони на гр. Русе и ИПЗ на града. 

При обходи около производствената площадка на 

„Монтюпе“ ЕООД е установено, че транспортни врати 

№№ 1, 3, 5 и 6  на Хале № 3 са отворени едновременно и 

това е вероятен източник за изпускане в атмосферата на 

специфичната за работната среда в завода органична 

миризма, която при подходящи метеорологични условия в 

момента – източен вятър, се пренася към територията на 

града. 

Ситуацията с отворени врати по време на извършване на 



двата обхода е нарушение на точка 5 от Инструкцията за 

експлоатация на транспортните врати на Хале № 3 и 

дадено предписание в констативен протокол на РИОСВ 

Русе. 

За констатираното нарушение, на оператора „Монтюпе” 

ЕООД на 23.04.2018 г. е съставен и връчен Акт за 

установяваване на административно нарушение.  

При последващи обходи на площадката на дружеството не 

е констатирано отваряне на транспортни врати на Хале №3 

в нарушение на предписанието и инструкцията. В РИОСВ 

Русе не са постъпвали сигнали за наличие на неприятни 

миризми в града след 15.04.2018 г., като дежурния телефон 

на инспекцията е работил без технически проблем. 

6 25.04.2018 г. „Зелен телефон“ Мандра „Маклер Комерс“ в с. Брестовене, 

излива отпадъчни води на собствени терени, 

които са заблатени и има неприятни миризми. 

РИОСВ Русе На 25.04.2018 г. екип от експерти на РИОСВ Русе е 

извършил оглед на замърсения и заблатен терен, в 

участъка, намиращ се непосредствено до преминаващия 

главен път Кубрат - Завет. 

В този участък се събират производствените отпадъчни 

води, формирани от дейността на млекопреработвателното 

предприятие, както и дъждовните води от близките 

населени места. 

При извършения оглед отново е установено видимо 

увеличаване на заблатените площи, спрямо предходни 

проверки. В резултат на това, задържаните отпадъчни води 

преливат в други, разположени в съседство поземлени 

имоти. 

Констатирано е бяло оцветяване на задържаните води в 

заблатения участък, с типична консистенция и остра 

специфична миризма, наподобяваща суроватка /СЖП-3/. 

Предвид установената фактическа обстановка, е сезирана 

Областна дирекция по безопасност на храните - Разград, за 

предприемане на необходимите действия по 

компетентност, относно контрола на образувания 

страничен животински продукт /СЖП/ 3 - суроватка от 

дейността на предприятието. 

Във връзка със съставен на „Маклер Комерс“ ЕООД АУАН 

за нарушаване разпоредбите на чл. 40 от Закона за 

опазване на околната среда, а именно „причиняване на 

вредно изменение на почвата“ и издадено Наказателно 

постановление, с Решение № 92 от 12.12.2017 г. на 

Кубратски районен съд, същото е потвърдено. С Решение 

№ 23 от 19.03.2018 г. на Разградски административен съд, 

предходното Решение е отменено и делото е върнато за 

ново разглеждане от друг състав. 

Сериозността на проблема със замърсяването на околната 



среда, причинено от дейността на „Маклер Комерс“ ЕООД, 

обхваща ангажименти и отговорности и на други 

компетентни институции, чието съдействие е потърсено 

многократно от страна на РИОСВ Русе с оглед на 

предотвратяване и преустановяване негативните 

последствия. 

7 26.04.2018 г. „Зелен телефон“ 1. Повторен сигнал за тревожното състояние 

на атмосферния въздух и замърсяването му в 

голям периметър около заводите на гр. Девня. 

 

2. Завод „Слънчеви лъчи“, в гр. Провадия, 

изпуска задушлива миризма и гъст плътен 

дим.  Ситуацията е забелязана в днешен 

сутрешен час – 07.30 ч. 

РИОСВ Варна В периода 26.04.2018 г. – 04.05.2018 г. от експерти на 

РИОСВ Варна, са извършени проверки „на място“ по 

представена информация от подателя на сигнала, касаещ 

състоянието на атмосферния въздух над промишлените 

обекти „Агрополихим“ АД, гр. Девня, „Солвей Соди“ АД, 

гр. Девня (включително ТЕЦ към „Солвей Соди“ АД, гр. 

Девня) и „Слънчеви лъчи Провадия“ ЕАД, гр. Провадия, 

вследствие на производствената им дейност. 

Всички цитирани дружества са с издадени комплексни 

разрешителни (КР) за дейността си.  

Сигналоподателят твърди, че заводите работят нощно 

време без пречиствателни съоръжения, а последствията от 

това се констатират на сутринта и през деня, чрез 

замърсяванията в атмосферния въздух. 

При проверките  е констатирано следното: 

1.В съответствие с условията в издадените  КР, 

инсталациите на дружествата експлоатират посочените в 

комплексните разрешителни пречиствателни съоръжения.  

2.На териториите на дружествата няма възникнали 

аварийни ситуации, въвеждане или спиране на инсталации 

в/от експлоатация и не са извършвани промени в 

технологичния им режим за горецитираният период. 

3. При извършения обход на площадките на дружествата 

не са установени източници на неорганизирано 

замърсяване на атмосферния въздух и други организирани 

неподвижни източници, извън посочените в КР.  

4. Организираните неподвижни източници на вредни 

вещества, изпускани в атмосферния въздух на ТЕЦ към 

„Солвей Соди“ АД, гр. Девня и „Агрополихим“ АД, гр. 

Девня подлежат на собствени непрекъснати измервания 

(СНИ) и собствени периодични измервания (СПИ). При 

проверка на данните от СНИ на „Агрополихим“ АД, гр. 

Девня и ТЕЦ към „Солвей Соди“ АД, гр. Девня за периода 

от подаване на сигнала до проверката на съответното 

дружество, стойностите по контролираните замърсители са 

в нормите за допустими емисии (НДЕ). 

5. Организираните неподвижни източници на вредни 

вещества, изпускани в атмосферния въздух на „Солвей 

Соди“ АД, гр. Девня и „Слънчеви лъчи Провадия“ ЕАД, гр. 



Провадия подлежат само на СПИ. Честотата на 

измерванията е определена с КР и се спазва от 

дружествата. Измерванията се извършват от акредитирана 

лаборатория. 

Резултатите от СПИ на проверените дружества са в НДЕ 

по контролираните замърсители. 

6. Всички пречиствателни съоръжения са работили в 

непрекъснат режим по време на работа на инсталациите. 

По данни от  пункта за мониторинг на качеството на 

атмосферния въздух (КАВ) в приземния въздушен слой на 

атмосферата АИС „Извори“, гр. Девня към Националната 

автоматизирана система за контрол качеството на 

атмосферния въздух (НАСККАВ) се констатира, че на 

26.04.2018 г. няма превишение на средноденонощната 

норма (СДН) за опазване на човешкото здраве по 

замърсител ФПЧ10. 

Стойностите на останалите контролирани замърсители на 

атмосферния въздух са значително под пределно 

допустимите концентрации. 

8 27.04.2018 г. „Зелен телефон“ В частен терен, в кв. Виница, се изсипват 

нерегламентирано строителни отпадъци, 

вследствие на което се засипва с камъни и 

близконамиращото се дере. 

БДЧР Варна На 27.04.2018 г. от БДЧР Варна е извършена съвместна 

проверка с представители на РИОСВ Варна на частен имот 

край кв. Виница, гр. Варна, в близост на който има воден 

обект - Драгу дере. 

На уточненото място е констатирано, че има насипвани 

изкопни земни маси, животински тор и растителни 

отпадъци. В момента на проверката не се извършва 

насипване в терена и няма наличие на тежко-товарна 

техника. 

По данни на представителите на РИОСВ Варна за 

горецитираният имот има проект за рекултивация, който е 

съгласуван с МОСВ. 

В момента на проверката в дерето няма засипване и няма 

нарушение на проводимостта му, същото е с дълбок овраг 

(долина със стръмни склонове). Разстоянието от мястото с 

горепосочените географски координати до дерето е около 

40м. и между тях има друг имот. 

След извършената проверка, сигналоподателят е уведомен 

за констатираното по телефона. Информацията от 

извършената проверка е публикувана на интернет 

страницата на БДЧР Варна. 

9 27.04.2018 г. ФБ страницата на 

МОСВ 

Замърсяване с отпадъци от различен тип в 

имот, намиращ се на територията на гр. 

София, район „Кремиковци“, по пътя посока 

Пловдив и Варна, по северната тангента с GPS 

координати 42.722139, 23.397972 . 

РИОСВ София При проверка „на място“ от експерти на РИОСВ София е 

констатирано, че частен имот нерегламентирано е 

замърсен със строителни, битови и едрогабаритни 

отпадъци. 

Изпратено е писмо до Столичен инспекторат, за 



предприемане на действия по компетентност и за 

извършване на съвместна проверка „на място“ и 

предприемане на действия по реда на чл. 67, ал. 1, т. 1 от 

Наредбата за управление на отпадъците и поддържане и 

опазване на чистотата на територията на Столична община. 

 

 


